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Министерство образования и науки Пермского края

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение 

«Чайковский индустриальный колледж»

Конкурс: «Документационное сопровождение образовательного процесса:

 из опыта работы образовательных организаций»

Номинация для образовательных организаций среднего профессионального образования

 «Открытое учебное занятие»

Конспект учебного занятия по МДК.02.01  «Технологические процессы хемосорбции, перегревания,
 димеризации, гидрохлорирования»
по профессии 18.01.26 Аппаратчик-оператор нефтехимического производства

Тема «Безопасность не терпит компромиссов»
                                                                                                                                       Разработал:  Зиятдинова И.И.

                                                                                                                                           преподаватель   специальных дисциплин

г. Чайковский, 2015 г.

ПАСПОРТ ЗАНЯТИЯ
Целевая аудитория: студенты 2 курса, профессия «Аппаратчик-оператор нефтехимического производства»
МДК02.01  «Технологические процессы хемосорбции, перегревания, димеризации, гидрохлорирования»
Раздел: Охрана труда и техники безопасности
Тема: «Безопасность не терпит компромиссов»
Место и роль занятия в изучаемом разделе  МДК  завершающее занятие в разделе
Цель занятия: создание условий для использования приобретенных знаний для решения компетентностных задач, саморазвития студентов в процессе их решения
Задачи:

обучающая  установить нарушения технологического процесса и пути их предупреждения
развивающая  развивать навыки анализа, работы с информацией
воспитательная формировать умение работать в группе
социальная создавать условия для социализации обучающихся к будущей профессиональной деятельности;
Тип занятия: комбинированный

Методы:
- по источнику передачи и характеру восприятия информации: пассивные, активные;
- по источнику передачи информации и приобретения знаний: словесные (объяснение, диалог), наглядные (демонстрация видеосюжета, презентация,), практические (практическая работа, работа с раздаточным материалом);
- по характеру познавательной деятельности: метод проблемного изложения, рефлексивный (текущая, итоговая рефлексия).
Формы работы: фронтальная, групповая, индивидуальная.

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, компьютер.
Дидактические материалы: слайдовая презентация, таблица, раздаточный материал, файл-заготовка. 
Образовательные результаты занятия:

- умения: применять безопасные приемы труда на территории предприятия и в производственных помещениях
- знания: общих требований безопасности на территории организации и в производственных помещениях
- общие компетенции/ элементы общих компетенций: развитие умений обучающихся ставить цели; организовывать и контролировать  работу с принятием на себя ответственности; работать в группе
Используемая литература:

1.  ФГОС СПО 240101.01 Аппаратчик-оператор нефтехимического производства
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ЗАНЯТИЯ
	Этапы урока
	Время

(мин)
	Содержание работы на уроке
	Оснащение урока

	
	
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студентов
	

	1. Актуализация
	1
	- Приветствует студентов
- Представляется 
	- приветствуют педагога
- слушают
	-Электронная презентация 

	2. Создание учебной мотивации
	1

5

2
2
	-Показывает видеоролик об аварии на нефтеперерабатывающем заводе
-Задает наводящие вопросы для формулировки темы

Как вы думаете, что могло привести к таким последствиям?
- Можно ли было избежать таких серьезных нарушений?
- Приводит данные статистики в области охраны труда и ТБ на нефтеперерабатывающих предприятиях страны

- Резюмирует результаты обсуждения и предлагает сформулировать тему занятия.
-Проводит опыт «Вулкан» для демонстрации химического процесса в сравнении с технологическим.
- Предлагает оценить уровень 
[image: image2]
	- смотрят видеоролик

- отвечают на вопросы

- знакомятся со статистикой

- формулируют тему

-смотрят и осмысливают информацию, делают выводы
- оценивают:  знанию, умению, применяю
	- видеоролик 

- слайд «Статистика Ростехнадзора» (приложение 3)
- «Безопасность не терпит компромиссов»
- видеоролик
- лист самооценки 

	3. Изучение нового материала
	3
1
2

3
5
3
10

	- Предлагает вспомнить должности работников предприятия
- Предлагает выбрать себе должности
- Предлагает вспомнить семь правил безопасности (Приложение 1)
- Формулирует  компетентностную задачу: Вы – работники нефтеперерабатывающего завода. На предприятии функционируют три  технологических цеха. Каждый работник предприятия на своем рабочем месте имеет свои должностные права и обязанности в решении любых вопросов и задач. Найдите нарушения охраны труда и ТБ с позиции вашей должности и определите правильные действия для предупреждения возникновение этих нарушений.
- Предлагает просмотреть видеоролик с нарушения охраны труда и ТБ
-Организует индивидуальную работу: с позиции должности найти нарушения и правильные действия для предупреждения этих нарушений
- Организует работу в группе по составлению  технологической карты
- Организует работу по представлению результатов работы в группе.

- Предоставляет возможность студентам обсудить и представить результаты работы 

- Резюмирует работу групп. 


	-вспоминают  должности работников, внешний вид
-выбирают

- смотрят и вспоминают

- слушают и осмысливают информацию

-смотрят видеоролик

-составляют кластер с нарушениями и находят пути предупреждения нарушений

- составляют технологическую карту (Приложение 2)
- представляют результаты своей работы.

- слушают и осмысливают результаты своей работы в группе.
	- (Приложение 4)
- листы с правилами безопасности (приложение 1)
- фотография предприятия
-видеоролик

- листы с таблицей (Приложение 2)
- электронная презентация
«Подведение итогов»

	4. Подведение итогов учебного занятия. Рефлексия 
	2
2
2
1
	- Предлагает заполнить лист самооценки и сравнить изменения 
- Приводит опыт мониторинга нарушений предприятия УОС из области охраны труда и ТБ и задает вопросы:

- Какой вывод можно сделать по данным пирамидам? 

- Подводит итоги урока 

- Раздает буклеты «Политика СИБУРа»

- Обращает студентов к цели урока.

- Благодарит студентов за работу на занятии. 
	- заполняют, сравнивают и анализируют изменения в листе самооценки
- слушают и осмысливают, делают выводы
- Делают вывод о достижении цели.

- получают подарки
	-лист самооценки

- «Статистика за сентябрь 2014г.» (Приложение 5)


ПРИЛОЖЕНИЕ 1.


ПРИЛОЖЕНИЕ 2.

	Нарушения при выполнении ремонтных работ в цехе
	Ваши  правильные действия для предупреждения нарушений

	начальник смены не оформил наряд-допуск и не спросил самочувствие работников


	- начальник смены должен провести инструктаж специально подготовленных работников перед началом газоопасных работ и сделать отметки в журнале



	начальник смены не проинформировал работников о состоянии контейнера- цистерны


	-начальник смены должен провести комплекс подготовительных мероприятий для ремонтных работ с контейнером-цистерной



	аппаратчик во время выполнения работы не  использовал средства индивидуальной защиты


	- аппаратчик при выполнении работ на наружной установке, ремонтных работ обязательно использовать средства индивидуальной защиты



	аппаратчик самовольно проводил газоопасные работы без уведомления начальника цеха и проведения анализа воздушной среды


	- аппаратчик должен проводить газоопасные работы в присутствии начальника смены, провести анализ воздушной среды



	начальник цеха не проконтролировал установление ограждения и предупреждающих табличек о проведении газоопасных работ


	- начальник цеха должен проконтролировать наличие ограждений, систем предупреждений и защитных устройств на территории предприятия

	начальник цеха не проконтролировал за передвижением сотрудника подрядной организации  по территории предприятия
	- начальник цеха обязательно должен провести  инструктаж  сотрудников подрядных организаций по правилам охраны труда и ТБ



	работник подрядной организации самовольно ходил по территории предприятия


	- работник подрядной организации должен соблюдать внутренние правила организации

	работник подрядной организации проник без специального разрешения в ремонтный цех


	- работник подрядной организации не должен проникать в помещения, где установлены ограждения, системы предупреждающих и защитных устройств.




ПРИЛОЖЕНИЕ 3
Статистика в области охраны труда
В течении 11 месяцев 2013 года Федеральной службой по труду и занятости было проведено 42,5 тысячи проверок по вопросам охраны труда: - выявлено свыше 425 тысяч нарушений;

Государственными инспекциями труда в субъектах Российской Федерации приостановлена эксплуатация 1129 единиц оборудования и производственных участков, что на 30,5% больше аналогичного периода прошлого года
ПРИЛОЖЕНИЕ 4
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ПРИЛОЖЕНИЕ 5
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КЛЮЧЕВЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ
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ЗАПРЕЩАЕТСЯ:


•	СОКРЫТИЕ ИНФОРМАЦИИ ОБ АВАРИЯХ, ПОЖАРАХ, ИНЦИДЕНТАХ, ФАКТАХ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА, ФАКТАХ НАРУШЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РЕЖИМА.


•	ПРОВЕДЕНИЕ РАБОТ ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ БЕЗ НАРЯДА-ДОПУСКА.


•	ОТКЛЮЧЕНИЕ ИЛИ НАРУШЕНИЕ ЦЕЛОСТНОСТИ БЛОКИРОВОК И ДРУГИХ УСТРОЙСТВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ НА ДЕЙСТВУЮЩЕМ ОБОРУДОВАНИИ БЕЗ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО ПИСЬМЕННОГО РАЗРЕШЕНИЯ.


•	НАХОЖДЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ ПРЕДПРИЯТИЯ В СОСТОЯНИИ АЛКОГОЛЬНОГО, НАРКОТИЧЕСКОГО ИЛИ ИНОГО ОПЬЯНЕНИЯ.


•	КУРЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ ПРЕДПРИЯТИЯ ВНЕ СПЕЦИАЛЬНО ОТВЕДЕННЫХ ДЛЯ ЭТОЙ ЦЕЛИ МЕСТ.


•	ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОТКРЫТОГО ОГНЯ ВНЕ СПЕЦИАЛЬНО ОТВЕДЕННЫХ ДЛЯ ЭТИХ ЦЕЛЕЙ МЕСТ, ЕСЛИ ЭТО НЕ ПРЕДУСМОТРЕНО НАРОДОМ-ДОПУСКОМ.


•	ПОЛЬЗОВАТЬСЯ СЛУЖЕБНЫМ АВТОТРАНСПОРТОМ БЕЗ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕМНЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ЕСЛИ ОНИ ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ И ИСПРАВНЫ.
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